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ВОЛЬОВИЙ АСПЕКТ У РЕАЛІЗАЦІЇ ТРУДОВИХ ПРАВ 

ПРАЦІВНИКА ТА РОБОТОДАВЦЯ 

Реалізація суб’єктами трудового права належних їм суб’єктивних прав 

та юридичних обов’язків передбачає наявність у них відповідної волі та 

вольових якостей. Без здійснення вольового компонента неможливе 

повноцінне забезпечення сторонами трудових правовідносин реалізації 

своїх повноважень. Саме воля є підґрунтям ініціативи, активності та 

наполегливості у досягненні мети, подоланні перешкод тощо у сфері 

трудових відносин. 

Важливо відзначити, що у юридичній науці поняття «воля» є 

багатозначним та широко використовується у правовому дискурсі і 

розглядається: «як психічний процес, що визначає свідомий вибір людини 

стосовно її правової поведінки»; «як волевиявлення учасників суспільних 

відносин, які, будучи врегульовані правом, набувають форми 

правовідносин» [3, с. 441]; «як свідома, цілеспрямована дія» [4, c. 183]. 

З огляду на представлені визначення, можемо побачити, що поняття 

«воля» тісно пов’язане з психологією, адже стосується внутрішніх мотивів 

і намірів людини. Це пояснює тісний зв’язок психології та юриспруденції 

в аналізі вольових процесів, котрі лежать в основі правомірної поведінки. 

Юридична наука також наділяє волю регулятивною функцією, вбачаючи в 

ній механізм упорядкування суспільних відносин.  

Переходячи безпосередньо до тлумачення волі у трудовому праві, 

можна зазначити, що ця категорія є однією з базових засад, на яких 

ґрунтуються трудові відносини. Воля у трудових правовідносинах – це 

здатність суб’єктів свідомо обирати варіанти поведінки у сфері праці. 

Вона реалізується насамперед через принципи свободи праці та вільного 

вибору професії і роду трудової діяльності. Звідси випливає той факт, що 
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трудове право ґрунтується на принципах свободи праці та автономії волі 

сторін. Тобто працівник має право вільно обирати місце 

працевлаштування, а роботодавець  вільно наймати працівників на 

умовах трудового договору. В свою чергу, цілком логічним є те, що 

укладення трудового договору є неможливим без волевиявлення його 

сторін  працівника та роботодавця. Так, відповідно до ст. 21 Кодексу 

законів про працю України [2], трудовий договір – це «угода між 

працівником і роботодавцем (роботодавцем - фізичною особою), за якою 

працівник зобов’язується виконувати роботу, визначену цією угодою, а 

роботодавець (роботодавець  фізична особа) зобов’язується виплачувати 

працівникові заробітну плату і забезпечувати умови праці, необхідні для 

виконання роботи, передбачені законодавством про працю, колективним 

договором і угодою сторін».  

Досить влучним є твердження Н. Д. Гетьманцевої, яка відзначає в 

своєму дисертаційному дослідженні те, що «саме договірний характер 

залучення до праці дозволяє задовольнити інтереси не тільки самого 

працівника у виборі роду трудової діяльності і професії, а й задовольнити 

потреби роботодавців у підборі кваліфікованих кадрів на виробництві з 

урахуванням виробничих вимог і специфіки завдань, що стоять як перед 

конкретним працівником зокрема, так і перед трудовим колективом, 

підприємством у цілому» [1, c. 192193]. Сказане цілком логічно 

привертає увагу дослідників до вольового аспекту реалізації трудових 

прав. Оскільки вступаючи у трудові відносини, змінюючи їх умови під час 

роботи чи припиняючи такі відносини, працівник і роботодавець 

реалізують свої права та обов’язки саме на підставі усвідомленого 

волевиявлення. 

Тим не менше, важливо відзначити, що Кодекс законів про працю 

України містить положення, які опосередковано відображають вольові 

аспекти регулювання трудових відносин. Зокрема, вживаються такі 

дефініції як «ініціатива», «бажання», «згода», «угода». Це явно вказує на 

те, що дії працівника і роботодавця є усвідомленими, обміркованими і 

зрештою вольовими. Звідси випливає той факт, що воля може бути 

реалізована суб’єктом трудового права у трьох формах: по-перше, в 

односторонньому порядку, без узгодження з стороною трудових 

правовідносин на основі тільки його внутрішнього прагнення чи 

спонукання («ініціатива», «бажання»); по-друге, шляхом прийняття 

позитивної відповіді на пропозицію протилежної сторони («згода»); і, по-

третє, шляхом ухвалення сторонами спільного рішення («угода»). 

На основі аналізу вольового аспекту реалізації трудових прав 

працівника і роботодавця можна зробити висновок, що воля є важливим 

психологічним чинником, котрий визначає свідомий вибір суб’єктів 
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трудового права стосовно їх поведінки у сфері праці. Вона забезпечує 

ініціативу, активність і наполегливість у реалізації трудових прав на 

основі принципів свободи праці та автономії волі сторін трудових 

відносин. Тому, воля виступає регулятором поведінки суб’єктів у сфері 

праці та передумовою реалізації їх трудових прав і обов’язків. 
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СУЧАСНІ ВИКЛИКИ У СФЕРІ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ 

УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

У сучасних умовах Україна як країна, що знаходяться у стані 

відкритого збройного конфлікту, є об’єктом різнобічного, безперервного 

інформаційно-психологічного впливу, що обумовлено її геополітичним 

положенням і наявністю політичних, економічних, промислових, 

екологічних та інших інтересів щодо нашої держави з боку розвинених 

країн та сусідніх держав, що зумовлює велику ймовірність втягнення її в 

інформаційну війну [1]. 

У цьому контексті проблеми забезпечення інформаційної безпеки, 

національних інтересів останнім часом набувають усе більшої ваги. Згідно 

зі ст. 17 Конституції України, забезпечення інформаційної безпеки 

держави стоїть на одному рівні із захистом суверенітету і територіальної 

цілісності України, забезпеченням її економічної безпеки як 

найважливішими функціями держави [3]. 

Державна політика забезпечення інформаційної безпеки України є 

невід’ємною складовою державної політики національної безпеки України 

і являє собою офіційно прийняту систему поглядів та практичну 

діяльність органів державної влади, спрямовану на забезпечення такого 
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